



Πέμπτη 4 Ιουλίου 2013

ΚΥΡΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΔΙΕΘΝΩΝ ΜΜΕ

- **Ο αιγυπτιακός Στρατός ανέτρεψε χθες βράδυ τον Μ. MURSI, τον οποίο αντικατέστησε με τον Πρόεδρο του Συνταγματικού Δικαστηρίου, Α. MANSOUR, ως επικεφαλής μεταβατικής Κυβέρνησης εθνικής ενότητας, μέχρι τη διεξαγωγή πρώτων Προεδρικών Εκλογών, ενώ ανεστάλη η ισχύς του Συντάγματος, όπως ανακοίνωσε χθες ο Στρατός, μέσω τηλεοπτικού διαγγέλματος από τον Στγό ABDELFATTAH SAID EL SISI. Ο τελευταίος δήλωσε ότι ο Στρατός διαισθάνθηκε πως ο λαός της Αιγύπτου τον κάλεσε στο καθήκον. Από την πλευρά του, ο MURSI, σε μήνυμα που ανήρτησε στο «TWITTER», δήλωσε ότι παραμένει Πρόεδρος της Αιγύπτου και κάλεσε τους υποστηρικτές του να διαδηλώσουν ειρηνικά. Είχε προηγηθεί η κατάληψη της κρατικής Ραδιοτηλεόρασης και η αναστολή της λειτουργίας ισλαμικών σταθμών και του «AL JAZEERA», όπου εισέβαλαν οι αιγυπτιακές Αρχές και προχώρησαν σε συλλήψεις εργαζομένων. Τα ξημερώματα ξεκίνησαν οι διαβουλεύσεις για τον σχηματισμό της επόμενης αιγυπτιακής Κυβέρνησης. Η Αντιπολίτευση καθώς και οι θρησκευτικοί ηγέτες της χώρας συμφώνησαν στον «οδικό χάρτη» που πρότεινε ο Στρατός, προκειμένου ν' αποφευχθεί η αιματοχυσία. Μη κατονομαζόμενος ανώτατος στρατιωτικός αξιωματούχος επιβεβαίωσε σήμερα το πρωί ότι ο αιγυπτιακός Στρατός κρατά τον έκπτωτο Πρόεδρο, Μ. MURSI, όπως άλλωστε είχε δηλώσει νωρίτερα αξιωματούχος των «ΑΔΕΛΦΩΝ ΜΟΥΣΟΥΛΜΑΝΩΝ», ο οποίος ανέφερε ότι ο MURSI μεταφέρθηκε σήμερα τα ξημερώματα στο ΥΠΑΜ, ενώ η ομάδα του κρατείται σε στρατιωτικό κτήριο. Σημερινό δημοσίευμα της κυβερνητικής ε/φ «AL AHRAM» αναφέρει ότι η αιγυπτιακή Αστυνομία διέταξε τη σύλληψη 300 μελών των «ΑΔΕΛΦΩΝ ΜΟΥΣΟΥΛΜΑΝΩΝ». Μετά την ανατροπή του MURSI, το αμερικανικό ΥΠΕΞ διέταξε την απομάκρυνση της πλειονότητας του προσωπικού της αμερικανικής Πρεσβείας στο Κάιρο. Σύμφωνα με τις Υπηρεσίες Ασφαλείας της χώρας, 5 οπαδοί του MURSI σκοτώθηκαν χθες σε συμπλοκές με στρατιωτικούς και αστυνομικούς στις πόλεις Marsa και Αλεξάνδρεια, ενώ 14 άτομα φέρεται να έχουν χάσει τη ζωή τους από τις συγκρούσεις σε ολόκληρη τη χώρα. Ο δεύτερος τη τάξει των «ΑΔΕΛΦΩΝ ΜΟΥΣΟΥΛΜΑΝΩΝ», ESSAM EL HADDADH και ο Πρόεδρος του αιγυπτιακού Κοινοβουλίου, SAAD EL KATATNI, η Ε.Ε., οι ΗΠΑ καθώς και πολλές χώρες εξέφρασαν χθες την ανησυχία τους μετά την ανατροπή του MURSI, υπογραμμίζοντας παράλληλα την επιθυμία τους για επιστροφή στη δημοκρατική διαδικασία το συντομότερο δυνατόν. Ο Γ.Γ. των Η.Ε., BAN KI-MOON, κάλεσε την Αίγυπτο να επιδείξει αυτοσυγκράτηση. Στο μεταξύ, ο Βασιλιάς της Σ. Αραβίας, ABDALLAH II, χαιρέτισε τον νέο ηγέτη της Αιγύπτου, Α. MANSOUR, αρμόδιο για την πολιτική μετάβαση της χώρας του. Ο Σύριος Πρόεδρος, Β. AL ASAD, δήλωσε σε συνέντευξή του στην επίσημη ε/φ «AL SAWRA», ότι οι γιγαντιαίες διαδηλώσεις κατά του**

MURSI υποδηλώνουν το τέλος του πολιτικού Ισλάμ. Αντιδράσεις για την ανατροπή του MURSI υπήρξαν και από την πολιτική σκηνή της Τουρκίας. Συγκεκριμένα, ο Αντιπρόεδρος του «AKP», H. CELIK, δήλωσε ότι «*κανένα στρατιωτικό πραξικόπημα δεν οδήγησε καμία χώρα σε ένα καλύτερο αύριο*», ενώ και το «CHP» επέκρινε την εξέλιξη. Η «Ένωση Αιγυπτίων» στη Μ. Βρετανία, χαιρέτισε «*τη νίκη της επανάστασης της 30^{ης} Ιουνίου*» καθώς και την απομάκρυνση του MURSI από την εξουσία και εξέφρασε την πεποίθηση ότι ο «οδικός χάρτης» του αιγυπτιακού Στρατού θ' αποτελέσει την απαρχή της νέας Ιστορίας της χώρας. Παράλληλα, ταξιδιωτική οδηγία εξέδωσε χθες το σερβικό ΥΠΕΞ συμβουλευοντας τους Σέρβους πολίτες να μην επισκέπτονται την Αίγυπτο και όσους βρίσκονται ήδη εκεί να είναι σε συνεχή επικοινωνία με τη σερβική Πρεσβεία στο Κάιρο. Τέλος, σημειώνεται ότι η αιγυπτιακή κρίση βύθισε τις χρηματαγορές παγκοσμίως. **(1^η CNN & TV5 & BBC & CNN TURK & TRT1 & NTV - 2^η CNN & TRT1 & NTV - 3^η NTV - REUTERS - AFP - AL JAZEERA - BBC Arabic, MAANnews - AL QUDS - AL AHRAM - Σερβικά MME)**

- **Έκτακτη Σύνοδο Κορυφής διεξάγει σήμερα η «Ένωση των Εθνών της Λατινικής Αμερικής» (UNASUR), στην Cochabamba της Βολιβίας, με θέμα την επιβολή αναγκαστικής προσγείωσης σε ευρωπαϊκό έδαφος στο α/φος του Βολιβιανού Προέδρου, E. MORALES. Μέχρι στιγμής, από τις 12 χώρες που μετέχουν στην «UNASUR» έχουν δηλώσει συμμετοχή οι Πρόεδροι των 6, ήτοι των Βολιβίας, Ισημερινού, Βενεζουέλας, Αργεντινής, Ουρουγουάης και Σουρινάμ. Χθες, δεκάδες Βολιβιανοί διαδηλωτές πέταξαν πέτρες κατά του κτηρίου της Πρεσβείας της Γαλλίας στη La Paz και έκαψαν τη γαλλική σημαία, αντιδρώντας στην άρνηση της γαλλικής Κυβέρνησης να επιτρέψει στο α/φος που μετέφερε τον Πρόεδρο MORALES να εισέλθει στον γαλλικό εναέριο χώρο. Από την πλευρά του, ο ΥΠΑΜ της Βολιβίας, R. SAAVEDRA, δήλωσε πως το α/φος που επέβαινε ο Πρόεδρος δεν ελέγχθηκε από τις αυστριακές Αρχές όταν εξαναγκάστηκε σε προσγείωση -παρά τις αντίθετες δηλώσεις της Αυστρίας- επειδή ο MORALES δεν επέτρεψε σε κανέναν να επιβιβασθεί. Στο μεταξύ, ο τελευταίος, σε δηλώσεις του μετά την επιστροφή του στη Βολιβία, επισήμανε: «*Η αυτοκρατορία των ΗΠΑ και οι υπηρέτες της δεν θα μπορέσουν ποτέ να εκφοβίσουν τον λαό της Βολιβίας και οι ευρωπαϊκές κυβερνήσεις θα πρέπει ν' απελευθερωθούν από τον αμερικανικό ιμπεριαλισμό*». **(2^η BBC - 3^η CNN - REUTERS)****
- **Κρίση διέρχεται ο κυβερνών συνασπισμός της Πορτογαλίας μετά την πρόσφατη παραίτηση του ΥΠΕΞ και του Υπουργού Οικονομικών της χώρας. Ο Πρωθυπουργός, P. PASSOS COELHO, βρίσκεται σε συνεχείς διαβουλεύσεις με μέλη του συνασπισμού προκειμένου να διατηρηθεί η συνοχή της Κυβέρνησης. **(3^η BBC)****
- **Ο Βασιλιάς του Βελγίου, ΑΛΒΕΡΤΟΣ ΙΙ, ανακοίνωσε χθες ότι προτίθεται να εγκαταλείψει τον θρόνο του την 21^η Ιουλίου, προκειμένου να τον διαδεχθεί ο υιός του, Πρίγκιπας ΦΙΛΙΠΠΟΣ. **(3^η TV5 - AFP)****

ΚΥΡΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΠΕΡΙΟΧΕΣ

1. ΤΟΥΡΚΙΑ

- **Διοικητικό Δικαστήριο της Κων/πολης ακύρωσε τα σχέδια ανάπτυξης της Πλατείας Taksim, τα οποία είχαν γίνει η αφορμή για τις πρόσφατες εκτεταμένες αντικυβερνητικές διαδηλώσεις στη χώρα. **(2^η TV5 - AFP)****
- **Το Ανώτατο Δικαστήριο της Κοπεγχάγης επέβαλε στην εταιρεία «MEZOROTAMYA BROADCASTING» χρηματικό πρόστιμο 5 εκατ. κορωνών (περίπου 2 εκατ. €), ενώ ανέστειλε την άδεια λειτουργίας των Τ/Δ «MMC», «NUCE TV» και «ROJ TV» που ανήκουν στην εν λόγω εταιρεία. **(3^η TRT1)****

- Ο Υπουργός Εθνικής Παιδείας, Ν. ΑΥΚΙ, ανακοίνωσε ότι από το εκπαιδευτικό έτος 2013-2014 καταργούνται οι εξετάσεις για τον καθορισμό του επιπέδου των μαθητών, ενώ συνεχίζονται οι διεργασίες για τη μετατροπή των φροντιστηρίων σε Ιδρύματα Ειδικής Εκπαίδευσης. (4^η TRT1)
- Η Εισαγγελία του Νομού Diyarbakir συγκέντρωσε όλα τα όπλα που βρίσκονταν στο φυλάκιο του χωριού Kayacik προκειμένου να διεξαγάγει έρευνα σχετικά με τα επεισόδια που σημειώθηκαν στην Επαρχία Lice του Νομού. (2^η CNN TURK)
- Πραγματοποιήθηκε χθες στη Λοζάνη η παρουσίαση της υποψηφιότητας της Κων/πολης για τη διοργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων του 2020. Ο Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης, Α. BABACAN, σε συνέντευξη Τύπου που παραχώρησε δέχθηκε ερωτήματα σχετικά με τα επεισόδια για το Πάρκο Gezi. (3^η CNN TURK)
- Ο ετήσιος πληθωρισμός στην Τουρκία κυμάνθηκε στο 8,3%. (5^η TRT1)

2. ΒΑΛΚΑΝΙΑ

□ ΣΕΡΒΙΑ

- Διήμερη επίσκεψη στη Ρωσία πραγματοποίησε (02-03/07/13) ο Α' Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης, Α. VUCIC, ο οποίος είχε συνομιλίες περί στρατιωτικής συνεργασίας και προμήθειας στρατιωτικού εξοπλισμού με τον Αναπληρωτή Πρωθυπουργό, D. ROGOZIN. (TANJUG - NOVOSTI)
- Ο Εισηγητής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για τη Σερβία, J. KACIN, θα επισκεφθεί (04-05/07/13) το Βελιγράδι. (B92)

➤ ΚΟΣΟΒΟ

- Ο Γ.Γ. του ΝΑΤΟ, Α. F. RASMUSEN, δήλωσε χθες στην Pristina: «Οι Δυνάμεις του ΝΑΤΟ στο Κόσοβο θα καταβάλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για να αποτραπεί οποιαδήποτε απόπειρα να μπορούσε να θέσει σε κίνδυνο την εφαρμογή της Συμφωνίας για την εξομάλυνση των σχέσεων μεταξύ Κοσόβου και Σερβίας. Το ΝΑΤΟ και οι εταίροι μας στο Κόσοβο θα συνεχίσουν να εγγυώνται την ασφάλεια στην περιοχή. Θα παραμείνουμε προσηλωμένοι στην αντιμετώπιση οποιουδήποτε παράγοντα σταθεί εμπόδιο στην πρόοδο που έχει σημειωθεί μέχρι στιγμής μεταξύ των πλευρών». (Αλβανικά ΜΜΕ Κοσόβου)
- Ο Αναπληρωτής Βοηθός ΥΠΕΞ των ΗΠΑ, ΡΗ. REEKER, επισκέπτεται (04-06/07/13) το Κόσοβο θα συναντηθεί με κορυφαίους πολιτικούς αξιωματούχους. (Αλβανικά ΜΜΕ Κοσόβου)
- Η Πρόεδρος, Α. JAHJAGA, απηύθυνε έκκληση σε όλους τους πολίτες του Κοσόβου, ιδιαιτέρως στους Σέρβους που διαβιούν στον βορρά, να συμμετάσχουν στις Τοπικές Εκλογές που θα διεξαχθούν στις 3 Νοεμβρίου 2013. Μία ημέρα μετά την αναγγελία διεξαγωγής Εκλογών, η JAHJAGA επισκέφθηκε την περιοχή Strpce, η οποία κατοικείται κυρίως από Σέρβους, και συναντήθηκε με τον Δήμαρχο και τον Αντιδήμαρχο της πόλης, Β. NIKOLIC και Β. FEJZULLAHU, αντίστοιχα. (Αλβανικά ΜΜΕ Κοσόβου).
- Η κοινοβουλευτική αντιπροσωπεία του Κοσόβου με επικεφαλής τον Πρόεδρο, J. KRASNIQI, η οποία πραγματοποιεί επίσημη επίσκεψη στην Ιορδανία, συναντήθηκε χθες με τον Πρωθυπουργό, Α. NSOUR και τον Πρόεδρο της Γερουσίας, Τ. Ν. MASRI. Οι Ιορδανοί αξιωματούχοι διαβεβαίωσαν τον KRASNIQI ότι η χώρα τους θα συνεχίσει να στηρίζει το Κόσοβο σε όλους τους τομείς. (Αλβανικά ΜΜΕ Κοσόβου).

□ ΠΓΔΜ

- Σύμφωνα με τα αλβανικά ΜΜΕ, ο Πρωθυπουργός, Ν. GRUEVSKI, απέστειλε επιστολή στον Έλληνα ομόλογό του, Α. ΣΑΜΑΡΑ, με την οποία τον καλεί σε συνάντηση το συντομότερο, αν είναι δυνατόν και εντός της τρέχουσας εβδομάδας. Πηγές της ε/φ «DNEVNIK» αναφέρουν ότι η επιστολή απεστάλη την περασμένη εβδομάδα. Μεταξύ άλλων, ο GRUEVSKI φαίνεται να διαμηνύει στον Έλληνα Πρωθυπουργό ότι «οι δύο χώρες θα επωφεληθούν από την επίλυση

του ζητήματος της ονομασίας, η οποία μέχρι στιγμής είναι αδύνατη λόγω της στασιμότητας στις διαπραγματεύσεις». (Αλβανικά ΜΜΕ Κοσόβου)

- **Ο Πρόεδρος του «DUI», Α. ΑΗΜΕΤΙ, αναμένεται να πραγματοποιήσει μονοήμερη επίσκεψη στα Τίρανα,** στο πλαίσιο της οποίας προβλέπεται να συναντηθεί με τον Αλβανό Πρωθυπουργό, S. BERISHA, τον Πρόεδρο του «LSI», I. META και τον Πρόεδρο του «Σοσιαλιστικού Κόμματος», E. RAMA. (Αλβανικά ΜΜΕ της ΠΓΔΜ)
 - **Ο Αμερικανός Αντιπρόεδρος, J. BIDEN, σε ανάλυσή του για τα Βαλκάνια** που δημοσιεύθηκε στην ε/φ «FINANCIAL TIMES», ανέφερε ότι τα Σκόπια θα παραμείνουν στην πορεία της ολοκλήρωσης των μεταρρυθμίσεων, θα διευθετήσουν τις εθνοτικές εντάσεις στο εσωτερικό της χώρας και από κοινού με την Ελλάδα θα προσπαθήσουν να καταλήξουν σε μια αποδεκτή λύση για το θέμα της ονομασίας. (Αλβανικά ΜΜΕ της ΠΓΔΜ)
 - Σε ανακοίνωσή του, το «VMRO-Λαϊκό» χαρακτηρίζει «σκανδαλώδεις» τις δηλώσεις του πρώην Πρέσβη, R. ΝΙΚΟΒΣΚΙ, περί «*ίδρυσης του κράτους της ΠΓΔΜ από τους Σέρβους κομμουνιστές το 1944, πράξη για την οποία οι Σ/Μ θα πρέπει να τους ευχαριστήσουν*». Το κόμμα τονίζει ότι οι δηλώσεις του ΝΙΚΟΒΣΚΙ συμπίπτουν απόλυτα με τις θέσεις των Σέρβων εθνικιστών D. COSIC, V. SESELJ και V. DRASKOVIC, σύμφωνα με τους οποίους η ΠΓΔΜ είναι δημιουργία της «Κομμουνιστικής Διεθνούς». (Αλβανικά ΜΜΕ της ΠΓΔΜ)
 - **Ο ΥΠΕΞ της Ρουμανίας, T. CORLATEAN, συναντήθηκε χθες στα Σκόπια με τον ομόλογό του, N. ΡΟΠΟΣΚΙ,** με τον οποίο συζήτησε το επίπεδο των διμερών σχέσεων και την ενταξιακή πορεία της ΠΓΔΜ προς τους ευρωπαϊκούς θεσμούς. Ο CORLATEAN δήλωσε ότι η Ρουμανία επιθυμεί την ένταξη της ΠΓΔΜ στο ΝΑΤΟ και στηρίζει τις προσπάθειες που καταβάλλει για χορήγηση ημερομηνίας έναρξης των ενταξιακών διαπραγματεύσεων με την Ε.Ε. Οι δύο ΥΠΕΞ υπέγραψαν Συμφωνία για την ενίσχυση της διμερούς συνεργασίας στους τομείς της Παιδείας, των Επιστημών, του Πολιτισμού και του Αθλητισμού. (Αλβανικά ΜΜΕ της ΠΓΔΜ)
 - **Ο ΥΠΑΜ, T. ΧΗΑΦΕΡΙ, συναντήθηκε χθες με τον Πρέσβη του Ισραήλ στα Σκόπια, J. ΑΜΡΑΝΙ, με τον οποίο συζήτησαν το επίπεδο των διμερών σχέσεων, κυρίως σε θέματα ΠΑ, με ιδιαίτερη αναφορά στο «Κέντρο Κατάρτισης Πιλότων».** (Αλβανικά ΜΜΕ της ΠΓΔΜ)
 - Σύμφωνα με άρθρο της ε/φ «DNEVNIK», ο Πρέσβης της ΠΓΔΜ στα Τίρανα, V. TRPEVSKI, θα αναλάβει καθήκοντα στην Αυστραλία και στη θέση του θα τοποθετηθεί ο νυν Πρέσβης στην Pristina, S. KARAJANOV. Για τη θέση του Πρέσβη της ΠΓΔΜ στην Washington αναμένεται να προταθεί ο πρώην Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης, αρμόδιος για Ευρωπαϊκά Θέματα, V. NAUMOVSKI. Στη Μόσχα τοποθετείται ο ΝΙΚΟΛΑ ΔΙΜΙΤΡΟΒ, στη Χάγη αναμένεται να αναλάβει ο ΙΓΟΡ ΡΟΠΟΒ, στη Bratislava ο ΤΟΝΙ ΔΙΜΙΤΡΟΒΣΚΙ και στη Βιέννη θα τοποθετηθεί η ΒΑΣΙΛΚΑ ΤΡΕΝΕΒΣΚΑ, σύζυγος του Μόνιμου Αντιπροσώπου της ΠΓΔΜ στο ΝΑΤΟ, ΜΑΡΤΙΝ ΤΡΕΝΕΒΣΚΙ. (DNEVNIK - ZHURNAL)
- **ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙΟ**
- **Ο Πρόεδρος του Κοινοβουλίου, R. ΚΡΙΒΟΚΑΡΙΚ, λαμβάνοντας 123 ψήφους, εξελέγη** χθες στην Κων/πολη Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του «ΟΑΣΕ». (B92)
- **ΑΛΒΑΝΙΑ**
- **Ο Πρεσβευτής της Ε.Ε. στα Τίρανα, E. SEQUI, συναντήθηκε (03/07/13) στην έδρα του «LSI» με τον Πρόεδρο του κόμματος, I. META,** με θέμα συζήτησης τις πολιτικές εξελίξεις στη χώρα. **Ο τελευταίος είχε συνομιλίες και με τον Πρέσβη της Κίνας στα Τίρανα, ΥΕ ΗΑΟ.** (Αλβανικά ΜΜΕ)
 - Δημοσίευμα (03/07/13) της ε/φ «SHQIP» αναφέρει ότι **ξεκίνησαν οι εργασίες, με τη χρηματοδότηση της «Τουρκικής Υπηρεσίας Διεθνούς Συνεργασίας και Ανάπτυξης» (TIKA), για την ανακαίνιση του τεμένους-μουσείου του ILJAZ BEJ MIRAHORI στην Κορυτσά.** (SHQIP)

□ **ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ**

- **Ο ΥΠΕΞ, Κ. VIGENIN, δήλωσε** χθες το απόγευμα **ότι η θέση της Κυβέρνησης για την ευρωπαϊκή προοπτική της ΠΓΔΜ δεν έχει διαφοροποιηθεί, καθώς η υπογραφή της Συμφωνίας Καλής Γειτονίας παραμένει βασική προϋπόθεση. Ο VIGENIN διέψευσε τις φήμες περί διάστασης απόψεων για το θέμα με τον Πρόεδρο, R. PLEVNELIEV, ξεκαθαρίζοντας ότι υπάρχει απόλυτη ομοφωνία.** (Βουλγαρικά ΜΜΕ)
- **Για 20^ή ημέρα συνεχίστηκαν χθες οι αντικυβερνητικές διαδηλώσεις σε διάφορα σημεία της Σόφιας.** Ομάδες διαδηλωτών συγκεντρώθηκαν το πρωί έξω από τον χώρο του Κοινοβουλίου, κατά τη διάρκεια της ημέρας είχαν αποκλείσει κομβικές οδικές αρτηρίες στο κέντρο της πόλης και το απόγευμα βρίσκονταν έξω από το κτήριο του Υπουργικού Συμβουλίου, όπου παρέμειναν μέχρι τα μεσάνυχτα. **Το απόγευμα οργανώθηκε αντιδιαδήλωση από φιλοκυβερνητικούς.** (Βουλγαρικά ΜΜΕ)
- **«Η Κυβέρνηση θα πρέπει να σεβασθεί τη λαϊκή βούληση, που έχει οδηγήσει τον κόσμο στις 20ήμερες διαδηλώσεις»** δήλωσε χθες ο Πρόεδρος, **R. PLEVNELIEV, καλώντας τους πολιτικούς όλων των κομμάτων να συνεργασθούν για την εξεύρεση λύσης.** Τις δηλώσεις πραγματοποίησε κατά τη συνάντησή του με τον Υπουργό Ευρωπαϊκών Υποθέσεων της Μ. Βρετανίας, **D. LIDINGTON.** Μεταξύ άλλων, **ο PLEVNELIEV εξέφρασε την πρόθεση της χώρας να εκσυγχρονίσει τον πυρηνικό σταθμό του Kozloduj, καθώς και να κατασκευάσει αγωγό διασύνδεσης με τον «TAP», προκειμένου η Βουλγαρία να προμηθεύεται μέσω της Ελλάδας φυσικό αέριο από το Αζερμπαϊτζάν,** κάτι που θα ανανεώσει τον ενεργειακό χάρτη της χώρας και θα εξασφαλίσει καλύτερες τιμές. (Βουλγαρικά ΜΜΕ)

3. ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ

□ **ΣΥΡΙΑ - ΤΟΥΡΚΙΑ**

- **Ξεκινά σήμερα στην Κων/πολη η συνεδρίαση της συριακής Συμμαχίας της Αντιπολίτευσης,** προκειμένου να επιλεγεί νέος Πρόεδρος και να καθορισθεί κοινό μέτωπο για την επίλυση της κρίσης στη χώρα. (AFP)

4. ΑΦΡΙΚΗ

□ **ΝΙΓΗΡΙΑ - ΚΙΝΑ**

- **Ο Πρόεδρος της Νιγηρίας, G. JONATHAN, θα μεταβεί στην Κίνα (09/07-12/07/13) για συνομιλίες** με στόχο την ανάπτυξη των διμερών σχέσεων στον εμπορικό τομέα. (AFP)

5. ΚΟΙΝΟΠΟΛΙΤΕΙΑ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ ΚΡΑΤΩΝ

- **Ο Ρώσος Πρόεδρος, V. PUTIN, υπέγραψε νόμο για την προστασία των δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας στο Διαδίκτυο,** ο οποίος τίθεται σε ισχύ από την 1^η Αυγούστου 2013. (RIA NOVOSTI - INTERFAX)
- **Ο Γραμματέας του ρωσικού Σ.Α., ΝΙΚΟΛΑΙ PATRUSHEV, σχολιάζοντας τις πρόσφατες απειλές UMAROV κατά των Χειμερινών Ολυμπιακών Αγώνων του Sochi, διαμήνυσε πως αυτοί θα διεξαχθούν ομαλά** και υπό καθεστώς απόλυτης ασφάλειας. (RG.RU - INTERFAX - RIA NOVOSTI - RUVR.RU)
- **Η Κιργιζία αναμένεται να διεξαγάγει το ερχόμενο φθινόπωρο, στο πλαίσιο του «Οργανισμού Συνθήκης Συλλογικής Ασφάλειας», ειδική Άσκηση αντιμετώπισης της λαθρεμπορίας και της διακίνησης ναρκωτικών,** προερχόμενων κυρίως από το Αφγανιστάν, ενώ σύμφωνα με αξιωματούχους θεωρείται απαραίτητη και εξετάζεται η σύσταση ενός επιχειρησιακού κέντρου. (RG.RU - RBC.RU - KP.RU)
- **Εφ' όλης της ύλης συνέντευξη Τύπου παραχώρησε χθες ο Γεωργιανός Πρωθυπουργός, Β. IVANISHVILI, αναφερόμενος, μεταξύ άλλων, στις σχέσεις της χώρας του με τη Ρωσία.** (RIA NOVOSTI - ITAR-TASS - APSNY.GE - CIVIL.GE)

6. ΑΣΙΑ

□ ΑΦΓΑΝΙΣΤΑΝ

- Οι χώρες-δωρητές του Αφγανιστάν κάλεσαν (03/07/13) την Κυβέρνηση της Kabul να ψηφίσει το συντομότερο δυνατόν εκλογικό νόμο για τον καθορισμό του πλαισίου των προγραμματισμένων για τον Απρίλιο του 2014 Προεδρικών Εκλογών. (AFP)

□ ΚΟΡΕΑΤΙΚΗ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΣ

- Η Ν. Κορέα πρότεινε σήμερα στη Β. Κορέα τη διεξαγωγή διαπραγματεύσεων, με στόχο την επαναλειτουργία του βιομηχανικού συμπλέγματος της Kaesong. (AFP - REUTERS)

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ: ΛΟΙΠΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

- Από έκρηξη (03/07/13) οχημάτων παγιδευμένων με εκρηκτικά στη Μοσούλη του Ιράκ, 7 στρατιώτες σκοτώθηκαν και 28 τραυματίστηκαν. (AL QUDS)

E.A.HATZISAVVAS NIS